

中印边界又发生“小冲突”

廖省：林越

最近，在“油管”(YouTube)的一段视频，得知中印边防部队又发生了一场“小冲突”，但是主流媒体都不见报道。可见，中印双方都尽量克制，不愿让事态进一步升级。

不禁想起专家的分析，近几年印度经济发展较快，自信膨胀；自洞朗事件后，屡次在边境挑起事端。疫情期间，印度仍挑衅尼泊尔、巴基斯坦和中国，可说是贼心不死。印度在边界不断增兵、加建设施，莫迪访问前线，说明印度并非小打小闹。时隔60年可能再次发动大型边境战争，中国千万不可以掉以轻心，要做好全面的战略布局。

1962年中印战争前，中国面对朝鲜战争、台海危机、国内经济困难而无暇西顾，印度乘虚不断挑衅蚕食；遭到痛击

后，才消停了很长时间。后来的洞朗对峙、加勒万河谷冲突，印度没有啥损失，所以不断寻衅。而中国的克制，会被视为软弱。大好河山，寸土不让，如果印度胆敢挑衅，必须痛打，否则冲突不断，边境永无宁日。

据印度《教徒报》报道，这次中印冲突地点在中国藏南地区，即被印度非法侵占改名“阿鲁纳恰尔邦”的达旺一带。解放军西部战区发言人称：“12月9日，我边部队在中印边境东段东章地区实控线中方一侧进行例行巡逻，遭到印军非法越线拦阻。”

回顾2020年，在中印边境西段的加勒万河谷地区争议地点曾发生冲突，印度伤亡不少，没占到便宜。后来经过谈判，都在各自争议地点后退，避免直接接触。中国对印度一直是仁至义尽，为了避免两国冲突升级，与印度进行了16次的军长级

会谈。但是中方拒绝了印度提出的第17轮军长级会谈。据资料显示，最大争议是德普桑平地，印度想在这块土地上占便宜。虽然只是不毛之地，但中国据理力争；遭拒绝后没几天，印军就在边境地区挑衅，造成伤员。印度媒体却倒打一耙，说中方“拒不撤退”。

德普桑平地面积1500多平方公里，海拔5200米。常年被大雪覆盖，寒冷荒凉，是典型寸草不生的贫瘠之地。但地理位置很重要，具有很高的军事价值。从地图看，印军控制这一地区，就能长驱直入中国阿克赛钦地区。所以德普桑平地是咽喉要道。

其实，德普桑平地早就属中国领土，这是不争的事实。1951年，解放军进入西藏时，这片平地就在中国的实际控制下。但由于该地区生存条件太过恶劣，以当时

的条件，解放军无法在德普桑地区实现长期驻守。1960年，印军乘机突然占领了德普桑平地部分地区，中国当然不愿意。于是德普桑地区就成了中印争夺的一个主要地区。

此次中印边境冲突，并非只是中印两国的事。因为在冲突前，印美两军就在该地附近进行军事演习，让人想到美国势力可能从中挑事。况且介入别国冲突的“阴招”，美国没少做。据说加勒万河谷冲突，就是美国从中煽动加鼓动，才导致印军冒险。

当时印度通过美国提供的卫星地图，对中方的活动进行分析，认为解放军的兵力少，可利用空档突袭争议的领土；印军少壮派亲美将领遂带兵攻入加勒万河谷。美国为印军提供上万套高档防寒服，并不断煽风点火，其目的当然是想借印度削弱中国。

近两年印美两国不断靠拢，印度已成为美国印太战略重要一环，五角大楼的援助使印度“万国武器库”增添了美式武器。近来印美两国的军事合作项目迅速深入，两国的情报工作紧密合作，印度可以得到美国通过卫星及预警机获得的中印边境情报。

其实印度政府与印军是两个系统，印军总体上是听命于政府，但印军常有自主决定的权力。莫迪并非能被美国摆布的人，而这两年来莫迪也看出中印关系重要性。若中印发生冲突，印度不占优势，反而前功尽弃。中印无论谁赢谁输，永远是美国得利。

此外，印度多数将领颇有自知之明，很难对抗解放军。因为在高原作战，解放军经验丰富，后勤补给线完备，能迅速实现远距离物资保障，可以在恶劣环境长时间对抗。而

印军欠缺完备的后勤保障，美国只顾煽风点火，真要打起来，美军哪能支援？

中国外交部发言人汪文斌13日回答外国记者提问时表示：“中印目前边境局势总体平稳。双方一直通过外交和军事渠道就涉边问题保持畅通的沟通，希望印方同中方相向而行，认真落实两国领导人达成的重要共识，严格遵守双方签署的有关协议协定精神，共同维护中印边境地区的和平安宁。”经济平稳发展，民生和谐昌盛是重中之重！

中印之间的边界矛盾，印度想借英国前殖民时代“麦克马洪线”占便宜的心思，美国都很清楚。为近两年来中印经常发生冲突？原因很简单，是美国及其盟友不断从中挑拨，想借印度削弱中国的发展势头。掌权的印度精英，该吃一堑，长一智了！

雪乡行

雅加达：孟迪

(接上期)友人可是饿昏了头，看到街边有几家餐馆招牌，忍不住爬上高高的石阶推门张望。

只见他突然笑开了眼，回过头来兴奋的向我使眼色。我狐疑的跟上石阶，跟着友人推门走了进去。

啊哈！外面看来冷清的店铺，里边却是高朋满座，热气腾腾。有吃饺子的，有吃面条的。原来外面天气太冷了，每一扇紧闭的双层大门后却是别有洞天。这可真是惊人的发现啊。这个天大的秘密的发现，不但叫我们如愿吃上了热汤面，买到了矿泉水，还带回了一长条面包外加哈市的特产香肠和熏肉当明天的早餐。回家的路上迷了路，也是推开了一扇紧闭的大门，回到了回酒店的路。

回到酒店，赶紧按网上查到的数据打个电话给雪乡的周大姐订房。是周大姐的儿子小樊接的电话。他说房是有的，按人头算，每个人三十块，我们俩就是六十。跟他讲好不要通铺，一房就只能收我们两个，不能再挤进来人，他竟然也同意了。

然后小樊教我们从牡丹江搭中午2点钟的大巴，这大巴一天就只有一班，错过了只好再等第二天了。我们算了一下，哈尔滨至牡丹江车程四小时，明天得起早搭八点钟的班车，于是早早歇下，一夜无话。

第二天早早起床梳洗，啃着面包香肠当早餐。把

大件行李寄存酒店，订好回来的房间，然后打的到车站。一路上“的哥”跟我们话家常，从哈尔滨的交通，讲到哈尔滨的人情，当然还免不了要说哈尔滨的雪，下车前还告诉我们该到哪个窗口买票。他叫我想起雪村的“东北人都是活雷锋”这首歌。

大巴准八时从车间开出。清晨的哈尔滨就跟国内其他大城市一样热闹，大楼，车流，人潮，昨夜的冷清似乎已不属于这座城市。

车子刚刚开出城，就停在路边临时检查站受检。原来不知出于什么考虑，说是所有7座以上的车出城都得登记，或者是要打击罪犯？不过电影里看到那些抢匪多使用小车干案，好像还没看过开大巴去抢银行的。

检查不过是例行公事，但至少也耽误了几分钟时间。车子开出了城，一路上，苍白无力的太阳斜斜的悬在天边，像一个病患那样的有气无力，看了很让人泄气。路两旁光秃秃的树木，平添苍凉景象。我发现哈尔滨城郊竟有那么多荒废的高架公路。看起来好像是已经荒废了好长一段时间，似是烂尾工程，这更增加了市郊的萧瑟气氛。

11点多，我们到了牡丹江。牡丹江虽说也是个“市”，但市区并不十分拥堵热闹。

大巴没有进站，停在大路旁让我们下了车。车子一停下就引来大批的出租车把我们团团围住。我们

上了其中一部，“的姐”听说我们是去雪乡的，就拿起话筒向总部咨询说：有两位到双峰林场的客人，该那个站去乘车？然后又问说是东门下还是南门下。我见车子开出了老远，“的姐”却只顾跟总台说话，还没打表，就问她小姐你怎么不打表？她很豪气的说：不用打，反正上车五块钱，去那儿都是这个数。我暗暗的瞄了友人一眼，心里思量打的不论打到那儿都只收五块钱，这牡丹江市该会有多大呀？

快到车站时，“的姐”对我们说：我前面掉头就到车站了，现在时间还早，你们先去买好票，然后可以过马路到朝鲜一条街去走走。这条街很有特色，可以在那儿吃朝鲜餐。想来这朝鲜一条街该是牡丹江的骄傲吧？要不”的姐“也不会这么慎重介绍。

“的姐”把我们放下车后就走了。我们抬眼四望，街边一片冷清，不见扛着大包小包的人潮，也不见有黑车搭客，客运站会是在这儿吗？抬头看到一个入口处上边挂着个破旧招牌，该是这里了吧！走进是泊着几部车子的水泥停车场，不见乘客。不远处有一排小门，我们走了过去，进门后不禁吓了一跳。原来我们走进的是个检票口，乘客从这儿检票上车，我们是倒着走进来了。

从检票口走进了候车厅，门边站着一位穿制服的检票员，见到我们上车点跑进候车厅，竟然不当回事。到了候车厅又找不到售票处，几经询问才从一条

小通道走到了售票厅。

三个售票窗口其中一个里边没人，一个有人在里边忙着记账，另外一个窗口有一个人在买票。友人在那人后面排了半天队，那人倚在窗前还没买好票。见他还在跟售票员高谈阔论，我忍不住上前问他买好了没？不想那人竟指着里边的售票员笑着说：我在跟她聊天，不是买票的。

我差点晕倒。他们俩都见到我们在排队等票的啊。

听说我们是要去雪乡的，售票员看似不聊兴被打断，没好声气将手一挥说：到那边去上车买票。

刚才进来时看到那里有好几部车，怕万一上错车错过了唯一的班车，于是问道：是哪一部车啊？

她竟然骂骂咧咧起来。友人先就火了，大声对她叫道：你这是什么服务态度呀？

我也火冒三丈，也大声对她说：你不是应该讲清楚点吗？

她竟然转过身去，一句话都懒得再跟我们多说。我们只好折回去找检票口那个小姐询问。

还好这位小姐文明些。告诉我们说只要坐在大厅里等就行了。车子二点整才过来，来时他们会大声叫的。然后听到我们说要朝朝鲜一条街，她还给我们指明方向，为了不用绕路走，她还放我们又从检票口出去。

有了对比，我们就觉得这个小姐真是太好了。如果每个人的服务态度都像她那样，这世界该有多美好啊。

(未完待续)

生活美好

泗水：王伟球

生活容易，活容易，生活不容易；有人说生活是一本无字的书，也有人说生活是一本只能读一遍的书；其实，生活是一本充满智慧的书，是一本咀嚼万遍也猜不透谜底的立体书；处世人生说：一个人要获得实在的生活，做人不可太聪明，也不可太老实，这种聪明一老实之间的状态，就是生活智慧。

生活中我们都希望自己过的快乐，可惜多数人不懂得快乐的含义，什么是决定生活快乐呢？处世人生告诉我们：只要以积极的心态好好的对待生活，快乐便会随处可得，随时而来，一个人生活是否快乐，必须靠自己的智慧去争取。

人生在世，生活似乎总是爱和我们开玩笑，在旧时代物质缺乏时，想复杂也复杂不来，在财富充足的今天，想生活简单也简单不起来；所以多数的人，反而觉得生活又累又烦，又苦又痛，生活想快乐也快乐不起来；但处世人生告诉我们：生活中的忧愁烦恼，是完全可以控制的，只要我们学会生活中的智慧秘笈，生活自然就会快乐起来。

生活中我们总是叹息生活中哪些不愉快事情，却忽略了述说生活中，那些比痛苦更多的美好生活的感受；所以处世人生教导我们：生活不要太紧张，不要太多要求，如果我们生活太紧张，会觉得日子短暂的可怕；如果生活太悠闲，又会觉得日子漫长的无聊；因此，我们应该用智慧的眼光去看生活中的美景，多看美好的一面，快乐幸福生活就会伴随你身边。

生活对于爱思考的人是喜剧，对于爱混日子的人是悲剧，而对于真诚的人来说有喜也有悲，所以在悲伤时我们要学会克制，在喜悦时要学会平静对待。

人生在世，我们想有个美好的

生活，要打开开心房不时的思考着，领悟着，快乐着；因为每一个生活的智慧，都是我们生活中的一盏指路明灯，在你迷茫无助时，在你处于人生幽谷时，在你缺乏自信时，生活会指引你走出困境，使你奋勇前进。

世界上有一种最私，最伟大的情感，叫着爱；爱能清除悲伤的瓦砾，能推倒绝望的断壁，能点燃希望的灯，能给你无量的快乐；生活中你能爱你的亲人，爱你的朋友，爱那些热心帮助别人的人，你会快乐；家庭中爱你的父母，你的良伴，你的儿女们，你会感到快乐，我们要用爱去拥抱快乐，当你以一颗快乐的心，去爱路边的花草草，天空的飞鸟，野地的走兽，你会感到快乐。

处世人生告诉我们：一个对生命怀有感恩心的人，他的内心才能有真正的快乐，所谓：赠人玫瑰，手有余香；因为感恩是一份美好感情，是一种健康心态，是一种良知，是一种动力，一个人拥有道德，情操，感恩生活大智慧，则是一种生活快乐的源泉。

太阳每天朝气蓬勃，阳光灿烂湛蓝的天空，新鲜的空气，如此美好的世界，美好的生活，生活就会快乐无比了；的确！我们的生活需要智慧，需要感情，只有热情和珍惜生活的人，才能真正领悟到生活中各种乐趣，才能享受生活的快乐。

我为这篇《生活美好》文章编写一首诗歌，让大家一起来，歌颂赞美荣耀神的大恩情，让我们生活在这个美好的世界里；歌词如下：

天父世界多么美好，朝阳晚霞照耀大地，野花开齐雀鸟齐鸣，河山欢乐神奇奇妙，我们生活蒙主恩赐，心灵欢喜快乐无穷，我心安宁我灵喜乐，主爱主恩长阔高深，我们相聚遵主教导，互增友谊和睦欢笑，互相勉励谊如亲情，同心迈进靠主之灵。

国家建设时期的华人会计师 (8)

汉斯·卡帝卡哈迪 (Hans Kartikahadi)

林达瓦蒂·加尼 (Lindawati Gani) 华文名：吴玲 (Go Ling) 出生：1962年5月4日出生于泗水

教育经历：1985年获艾朗加大学经济系(FE Unair)会计学学士学位；

1986年获美国哈佛商学院附属印尼管理发展研究所 (Institut Pengembangan Manajemen Indonesia berafiliasi dengan Harvard Business School-USA) 工商管理硕士学位；

1994年获印尼大学会计管理专业管理硕士学位。印尼大学博士(2002年)。

事业和贡献：艾朗加大学经济系(FE Unair)讲师以及会计发展中心职员，印尼会计协会注册会计师资格考试(Ujian Sertifikasi Akuntan Publik, 简称USAP)出题人。1995年

至今，印尼大学经济学院(FEUI)讲师。在2011年6月晋升为印尼大学经济学院常任教授，成为印尼大学经济学院会计部第四位教授以及第一位女性教授。自2003年起，担任印尼大学经济学院会计硕士项目秘书。2008-2013年，担任印尼大学经济学院会计专业教育和会计硕士课程主任。

自2007年起，担任注册管理专业会计师(Certified Professional Management Accountant, 简称CPMA)主考委员会委员；自2012年起，担任特许管理会计师公会(Chartered Institute of Management Accountant, 简称CIMA)东南亚卓越中心(Centre of Excellence, 简称COE)研究小组成员；自2013年

起，担任印尼会计师协会专业会计认证委员会(Dewan Sertifikasi Akuntansi Profesional, 简称DSAP)成员。

自2005年起在多家公司和专注于良好企业治理(Good Corporate Governance, 简称GCG)的印尼企业董事协会 (Indonesia Institute for Corporate Directorship, 简称IICD)任审计委员会和独立专员。

在企业治理和管理会计领域的多个研究在国外会计会议上做展示，例如美国会计协会(American Accounting Association, 简称AAA)、欧洲会计协会(European Accounting Association, 简称EAA)、国际教育研究与研究协会(International Association Accounting Education and Research, 简称

IAAER)和亚洲学术会计协会(Asian Academic Accounting Association, 简称AAAA)。

2004年获印尼总统颁发的十年长期服务勋章(Satyalancana Karya Satya 10 Tahun)和二十年长期服务勋章(Satyalancana Karya Satya 20 Tahun)的荣誉。

布迪·弗兰西迪 (Budi Frensidy) 华文名：温志忠 (Wen Ce Cung) 出生：1965年6月11日出生于雅加达

教育经历：经济学士 (Sarjana Ekonomi, SE) 商业硕士 (Master of Commerce, MCom)

会计师 印尼大学经济学院博士

事业与贡献：2003-2006年，担任印尼大学经济学院会计系讲师。印尼大学经济学院会计专业教育系(Pendidikan Profesi Akuntansi, PPAK)副主任。2006-2009年担任印尼大学经济学院会计拓展课程主任。2009-2013年担任印尼大学经济学院会计系副主任。

会计专业教育全国课程财务管理和资本市场教学大纲制定者、注册专业管理会计(Certified Professional Management Accountant, 简称CPMA)认证考试出题者以及自2002年任国家高等教育认证机构评估员(Badan Akreditasi Nasional Perguruan

Tinggi, 简称BAN-PT)。

在多个公共/政府机构担任资源顾问和讲师，例如世界银行、印尼银行、印尼海事委员会和财政政策机构的，资本市场监督部、印尼证券交易所、印尼评级机构、财政部、私企和国企，以及多家私立和公立大学培训和教育机构。

在多家公司担任管理会计、顾问和专员。主席基金(Chairman Fund)和有趣财务规划顾问(Fun Financial Planning Consultant)。

一本国际杂志和多本国内杂志编辑部成员。多家国内媒体固定专栏作家。多本关于财务数学、投资分析、资本市场和财务管理书籍的作者。

获得印尼政府十年长期服务勋章(Satyalancana Karya Satya 10 Tahun)的荣誉。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)